Miként a mennyben… 

· És akkor, őfelsége?
· Őfelsége… őfelsége már a múlté

A két férfi fejbiccentéssel vált el a folyosón. A fények fokozatosan haltak el, ahogyan a magukkal vitt gyertyatartók elvitték magukkal fényt adó társukat. Léptek zaja egyáltalán nem hallatszott a szőnyegekkel díszített padlón. A holdfény sápadtan világította meg falakat, ahogyan beszűrődött az ablakok szűk résein. És még sápadtabbnak tűnt, ahogyan az ablakok megtörték gyenge fényét a piszkosszürke üvegeken át.
Pár órával később sikoly szakította meg az éjjel csendjét… újabb pár óra elteltével pedig eldördült az első ágyú is.

***

A háború hosszú évei alatt az emberek megtanultak a nélkülözéssel, mint testvérrel együtt élni. Aki soha nem ad, de mindenből elvesz. Nem nézve, hogy mit vesz, csak benyúlt az emberek közé, és ami kezébe akadt vitte. Pénzt, ételt. Néha embereket is elragadott, gyereket éppúgy, mint nőt vagy férfit.

Az emberek persze próbáltak rejtezni előle, kik az ételt rejtették el, kik a titkon megmaradt háziállatokat, s ki életben maradt gyermekét próbálta óvni. Az eszközök persze elsőre nagyon hasonlatosak voltak, de végül is csak sors kegyességén vagy könyörtelenségén múlt minden. 

A falu már hónapok óta semmilyen külső segítséget nem kapott. A harcok a falu határában tomboltak. Az ősz pedig hasonló csatát vívott az elkeseredett emberekkel, mint a katonák egymással. A hideg nyirkos reggelek, a köd. A délutáni esők, a sáros utak, az át meg átázott falak, tetők… A határból érkező puskapor és vér szagának keveréke, a csata hangjai. És nem utolsó sorban a portyázó katonák. Mikor melyik csapat katonái. De mindig jöttek, és vittek. Ételt, italt a megmaradt készletek terhére. S ha nem volt mit vinni, nem szégyelltek egy-egy házat felgyújtani sem. Akár úgy hogy a család tagjait előtte mind behajtották, vagy már előbb megölték őket. 
Nem volt biztonságban sem fiatal sem idős. Sem férfi, sem nő. 

Köd ereszkedett a falura este. Sűrű nehéz köd. Hideget hozott. Csontig hatoló, jégszilánkos hideget. Amely bebújik a repedéseken, a ruha szakadásain, a bőrére telepszik az embernek, és mintha soha nem akarna távozni, úgy ragaszkodik minden megdermesztett négyzetcentiméterhez. Nehéz időszak, nehéz és méltó időjárása. Az idősebbek, már akik még túléltek ez idáig, komoly és zord telet ígértek. 

A ködben távol egy halovány sárga fénypont hintázott immáron órák óta. Persze nem látszott a faluból, hogyan is látszott volna, mikor a szomszéd ház sem látszott már. A fénypont bizonytalanul közeledett. Éjfél magasságában ért a falu valamikori főterére.

Piac volt itt egykor. Ahol mindenki áruba bocsátotta portékáját. Ahol a férfiak összekacsintottak egy üveg jó bor láttán, vagy egy fiatal csinos menyecske után fordultak a fiatal suhancok, s ahonnan az otthon maradottak remélték a vásárfiát. 
Az idegen akihez a fény tartozott látta maga előtt ezeket a képeket. Keserű fintorra húzta a száját. Felemelte lámpását hogy körbe nézzen. Hunyorítva pislogott mintha a jelen lévő köd nem számítana. A lámpa fénye szolidan kúszott mintha lassan folyó méz lenne. Lopva mégis baljóslatúan úszott szét a fehér ködben. Az idegen fanyar mosollyal nyugtázta a látottakat…

***

· Nos, mit kíván tenni Admirális?
· Letesszük a fegyvert. Nincs értelme folytatni a harcot. Az emberek, akik még nem szöktek meg, kimerültek, gyengék. Nincs utánpótlás sem élelemből, sem fegyverekből… végünk van.
· De Admirális…

· Nincs de… ma tesszük le a fegyvert, vagy holnap kivégzik a maradék csapatainkat… Önre, rám és még pár tisztre halál vár, így is – úgy is. A többiek érdekében teszem, amit teszek...

· Végleges a döntése?

· Ahogy mondja…

***

A turistacsoport eltávozása után visszatértek a kutatók a feltárás helyére. Elképzelhetetlen volt a helyzet, amit vizsgáltak. A falu maradványait mintha a szél söpörte volna el a felszínről, mintha a falu csak könnyed szalmaszál lett volna. A kutatók hosszas tanulmányozás után sem érették miként pusztultak el falvak egyetlen éjszaka, miként történt hogy egy győztes csapat alig két hét leforgása alatt teljes mértékben felmorzsolódjon és a megsemmisülés tényével, kelljen szembenézniük. Emberi ésszel felfoghatatlan volt a változás és a helyzet ilyen módon alakulása.

Persze különböző légből kapott magyarázatok tucatjait szülte a nép, s a hiedelem. Legtöbbje minden valóságot, sőt minden racionalitást mellőzve született. A legvadabb elképzelések egyenesen isteni beavatkozást véltek a dologban. 
De hát az istenek már évszázadok óta nem avatkoznak az emberek életébe. A kötött szövetségek értelmében nem tesznek ilyet. És ha egy istenség szavát adja, azt tartja is. Ilyenek ezek az Isten-ember szövetségek. Ember számtalan szövetséget rúgott már fel, de egyetlen Isten sem tett soha adott szava ellen.

Mégis megingani látszanak ezek a dolgok… a falvak pusztulása, a haderő leomlása túlságosan is valószerűtlennek hatott mintsem hogy csak úgy ilyen bekövetkezzék…

***

· Az emberek megint bennünket vádolnak.

· Ugyan már, időről időre ezt teszik…

· Ez sajnos így van… mégis most van köztük valaki aki nagyon is nagy hatással van rájuk.

· Mégis azt mondom, hogy nem kell aggódnunk…

· Nem hiszem, hogy nyugton maradhatunk…

· Csak nem arra gondolsz, hogy félnünk kellene???

· Márpedig reális a veszély… 

· Úgy érted egy EMBER – ISTEN konfliktus???

· Igen… 

· Nevetséges… nincs esélyük…

· Nem ugyan ezt mondtad, mielőtt felfedeztek bennünket… vagy mielőtt ránk találtak ?... esetleg mielőtt először szembefordultak velünk?
· De hát akkor sem támadhatnak ránk… ez kizárt…

· Mint ahogyan az is hogy segítséget kapnak… 

· Márpedig támadás lesz a vége…

***

A pára csendben száll fel a kikötő körül. A napfény gyengéden siklik át a tájon, végig simítva a fűszálakat, a fákat. Viszont annál élesebben érintve a harcba induló hajókat. A szél lágyan lengedez körbe, a nehéz fémtestek között azonban keményen taszít egyet minden ott lévő emberen. Mintha csak figyelmeztetni szeretné azokat, akik diadalra szomjazva vágnak neki az első összecsapásnak.

Évszázadokkal ezelőtt felfedték, hogy léteznek Istenek. Évszázadokkal ezelőtt megalkudtak, a világ folyásának módjáról. Az istenek mindenről lemondtak utat engedve a föld uralkodó fajának a saját terveihez. Az ember csökönyös és kicsinyes. Az engedményt nem kegyként fogadták… sokkal inkább a gyengeség jeleként. S most hogy a fegyver a kezükben, a gyengébbnek vesznie kell…

Évtizedek tán…
***

· Akkor talán mi menjünk a földre…
· De ott az emberek élnek.

· Miként a mennyben is…

· …

· Győzhettünk volna.

· Igen.

· Miért nem akkor hát? miért ők?

· Miért? Győztek –e ?

· Kiűztek minket…

· Ez igaz talán…

· Talán? 

· Az emberek talán bevonultak a mennybe… de kivonultak a boldogságból, hitből, a szeretetből. Mondd meg nekem hát, mennynek hívhatják e azt a helyet amely isten nélkül való ?

· Nem…

· Győztek e hát?
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