Végtelen harc

Kétszázas a pulzusa, végtagjai hidegek. Szemeit ijedten kapkodja, s próbál tájékozódni a sötétben. Ezer gondolat cikázik a fejében, képek, vágyak, villanások. Újra nekiiramodik, legyőzni a távolságot, a biztonságot jelentő otthona felé. Istenem az a sok éhes száj, mindről gondoskodni. Lélegzete szapora, már-már felszínes. Megtorpan, kémlel, figyel. Fel kéne fogni a környezetet, de minden olyan hatalmas, minden olyan rémes. Pedig csak élelmet próbált szerezni. Jó, rendben van, lopni. Valami zaj, ismeretlen és erős. Sebesen pillanat a zaj forrása felé. De nem látja. Nem láthatja. Sötét van ebben az átkozott idegen világban. Érzékei persze mintha kitágultak volna, mintha ismerné a helyet, mintha a szagok is segítenék. Négykézláb próbál előbbre jutni, szűkek az átjárók. Lebukni nincs idő… biztonságosabb a folyamatos lapulás.

Megáll… szíve kapkodva pumpálja a vért a teste minden porcikája felé, az izmainak melyek minden pillanatban kitörni készek, s elméje felé, amely milliónyi döntést hoz másodpercek alatt, felmérve veszélyt, gondot, esélyeket. És az a rengeteg kicsiny száj… de hát nem hagyhatja őket magukra. Pedig de könnyű is lenne… de az ösztön, az ősi ösztön… amit a gondviselés beleplántált. 

Egy újabb lendület, mert a zaj most távolabb szól, és még nagyon messze a végcél… veszélyt érez de kitartóan rohan… aztán megáll… és egyenesen ott áll az ellenségei lábától alig pár centire. Farkas szemet néz a lábukkal. Csak észre ne vegyék… már több mint a felét letudta a veszélyes távnak, igaz hogy lebukott és csak annyit tudott elcsenni, amit éppen lenyelt. És máris futni kellett. Kegyetlen élet, hiába kiáltotta feléjük, hogy nem magának viszi… hogy az éhes kicsi szájak... Mint akit nem is érdekel, úgy támadtak rá… leütni vagy leszúrni… a lényeg hogy pusztuljon.  

Óvatosan visszább húzódik... valami másik út kell, valami más, ahol biztonságban juthat ki ebből a halálos csapdából. 

És a veszély? Ha meglátják hova menekül? Ha feldúlják otthonát? Ha az apróságokat is megölik nem törődve mit sem az emberségességgel? Félelmetes gondolatok, de itt sem maradhat, legalábbis ennyire közel nem azokhoz, akik megölni akarják. Szívtelen egy népség. Még hátrál, amíg akadályt nem érez… egy hirtelen ötlettől vezérelve, új útvonalon próbál menekülni. De most óvatosan, s csak akkor amikor érzi hogy nő a távolság, akkor kapcsol magasabb sebességre. Szíve már közel van a teljesítésének határára. Elméje is őrülten vágtat, megelőzve saját magát, keresve a legjobb utat. 

            Végre egy ismerős kép villan elé, igen, már közel a menedéket adó járathoz… hosszú ideig dolgozott rajta, hogy ezzel védje saját otthonát, és hogy ne lássák, merre viszi már útja. Támadói nem tudnak erről a kis alagútról… 

Csendesedik a zaj a háta mögött, kanyargó folyosóján kapkodva szedi lábait. Ha akarna, sem tudna felegyenesedni, annyira szűk ez a járat. De akár csukott szemmel is meg tudná tenni ezt az utat. Lassan elér hozzá otthonának zaja, azok a felismerhető kis hangok, melyek őt keresik szüntelen. Hazaérkezett. De hisz üres kézzel. Apadóban lévő emlőivel próbálja a kicsik éhségét csillapítani. 

Szívverése lassan visszatér a normálishoz. Most nyugalom van. Az őt kergetők most elvesztették a nyomát. De a harc újra fog kezdődni. Hisz enni kell adni ezeknek a védtelen csöppségeknek. Lassan elnyugszanak a kicsik. Ő is pihen egy pár percet, aztán az otthona csinosításához kezd. Aztán újra neki iramodik… újra megpróbálja… 

Talán most újra sikerülhet… a bejáratnál megtorpan, visszapillant, a bolyhos kis apróságok most nyugodtan alszanak… de egyszer ők is felnőnek, egyszer nekik is ilyen kis védtelen lényekről kell gondoskodni… szembenézni az emberrel, a természettel…. 

De az egér élete… az egér élet egy végtelen harc…
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