Egy élet…
Nem tudom mikor születtem, s nem tudom ki volt az anyám, vagy az apám. Gyakorlatilag semmit sem tudok korábbi családomról. Rengeteg testvérem és hozzám hasonló apróság között kezdődött az életem. 

Még egészen fiatal voltam, amikor intézetbe kerültem, ahol rengeteg mindent kellett megtanulnom, védekezni s vigyázni magamra. Erre persze tanáraim megtanítottak, s mindenféle gépekkel treníroztak bennünket. Bizalmam volt a többiek iránt, s a világ iránt. S bár az élet kegyetlenül bánt velem, elszakítva szüleimtől, mégis hálás voltam, hogy testvéreim között lehetek. Az intézeti életem mindenféle esemény nélkül telt el.
Mire a megfelelő tudást magamra szedtem nagyon jó barátságokat kötöttem s páran közeli barátaimmá lettek. 

Együtt hagytuk el azt a helyet, amely akár bölcsőnk is lehetett volna. Autóval vittek bennünket, valahová. Nem szólt senki semmit, nem tudtuk mi vár ránk. Nem is emlékszem, hogyan történhetett, de balesetet szenvedhettünk. Valami biztosan történt, mert hosszú-hosszú hetekig feküdtem testvéreim között, mindenki szótlan volt, s csak a fehér plafonra emlékszem a fejem fölött. Nem tudtam mozdulni, nem tudtam semmit… sokszor éreztem, hogy elfáradok. Nem láttam embereket magam körül, de a hangjukat hallottam. Sok ember járt körülöttünk. 

Volt, amikor szédültem, volt, hogy olyan volt mintha felemeltek volna… a világból azonban mégsem érzékeltem semmit. 

Hosszú fárasztó hetek teltek el így. Testvéreim, barátaim körülöttem feküdtek. Nem válaszoltak a kérdéseimre. Féltem, hogy nem élik túl ezt a szörnyű helyzetet.
Magányos éjszakai órákon kutattam emlékezetemben, hátha valami emlék előjönne, de semmit nem találtam, csak a sötét ürességet.

Egyik reggel, erős rázkódásra ébredtem. Mozgott alattam a talaj. Hol erősebben, hol gyengébben. Félelem járt át, féltem, hogy a szörnyű balesetet, melyet túléltem, újabb követi. Hánykolódtunk… nem tudom, hogy órák vagy csak percek teltek el, de fény és sötétség váltotta egymást. Hangok és eddig ismeretlen zajok jutottak el hozzám, a kétség és a félelem erősödött. 

Azután mindez elmúlt, s egyszerre sötét és nyirkos levegő vett körül minket. Halálfélelmem volt, és bár a nyirkos levegőnek köszönhetően kicsit felélénkültem, mégis valami kábulat volt rajtam. Testvéreim is lassan-lassan mozgolódni kezdtek. Bár beszélni nem tudtunk, éreztük egymás jelenlétét, amely bátorítólag hatott. Talán egy éjszaka telt el így mikor reggel, újra megmozdult a föld. S egyszer csak a kórház / vagy bárhol is legyünk / falai felrepedtek. Szörnyű fény és szél fogadott bennünket. 

A világ teljesen megváltozott. Sötétszürke volt az ég, hűvös szellő csapott le rám. Egy nő volt, aki kimentett a kórházból, s védőn mintha tenyerén hordozott volna vitt engem. Csak vitt, egy szót sem szólva. Velünk volt még pár testvérem, de a többieket nem láttam. Féltem, hogy ők örökre elvesznek. Megpróbáltam körbe kémlelni, de csak a pusztaságot láttam. Eső áztatta föld, szél tépte, levél nélküli fák. Olyan volt, mint egy halott táj. A növények melyeket figyeltem mind mintha félve tekintettek volna vissza. Ágaik megtépve, száraik meggyötörve. Szinte hallottam jajdulásukat. Persze a fű itt-ott még zöldellt, de ez is beteges zöld volt. Félelmetes volt ebbe a világba kerülni. 

Aztán szörnyű dolog történt, elszakadtam a megmentőmtől és egy mély árokba zuhantam. Nagyon megütöttem magam, s nem láttam ki az árokból. Fala olyan meredek volt, hogy nem tudtam felkapaszkodni. Kiáltottam a megmentő nő után, de nem hallotta hangomat. S mint óriás magasodott fölém miközben elhaladt, mentve társaimat, testvéreimet. 

Csapdába estem. Éreztem elpusztulok. Már nem volt erőm mozdulni, egyszerűen elhagyott az élni akarásom is. Eljött az este, s elaludtam. Az éj bársonyos takaróként borult rám, vigyázva apró életemre. De hideg volt… majd megfagytam. Reggel a legnagyobb megdöbbenésemre, egy meleg barlangban ébredtem. Szűk volt. Mozdulni nem tudtam. Talán valaki megtalált és megmentett újra. Félelemmel töltött el, hogy miért zárt engem be. Nem látja, hogy ártatlan gyermek vagyok… vagy talán valami ártó szándék vezérli őt?! S bár félelmem erősödött… napról napra jobban éreztem magam új helyemen. Enni kaptam minden nap, inni is. S szépen fejlődgettem. Már egészen megszoktam a sötétséget is. Soha nem láttam a rabul ejtőmet. De egy idő után hálás voltam neki, hogy nem hagyott ott elpusztulni. Hosszú idő telhetett el. Nem tudtam mikor van nappal, vagy éjjel. Sötétben éltem.

Hosszú idő volt, de szépen gyarapodtam. Hajam is megnőtt, egyre több felé ért el kezem, mindent megvizsgáltam s örömmel töltött el, hogy e kietlennek tűnő fogságomban bőségesen van étel s ital. Gondoskodó szeretet vett körül.
Egyik nap, mely nem tudom melyik lehetett, egy szörnyű vadállat tört rám a búvóhelyemen, de az intézetben szerzett tudásom, mondhatni védettségem, hamar felrémlett előttem s megvédve fejlődő életem, elűztem a gonoszt. S bár egy kis sérülést szereztem a hasamra, mégis szerencsésen megúsztam. S a seb kis heget hagyott, de végül is begyógyult.
Ezután már semmi olyan dolog nem történt velem, amelyet érdemes lenne megemlítenem. 

Pár nappal később megint földrengés rázta meg a tájat, s a védő titkos barlangom egyszeriben a föld felszínére nyílt. Ott feküdtem esetlenül, magatehetetlenül a nyirkos földön. A barlangban töltött idő alatt oly mértékben híztam, nőttem, hogy nem voltam képes mozdulni. Megjelent valaki felettem, féltem, hogy eddigi foglyul ejtőm, de nem, egy kedves idős asszony vett fel karjába. Féltőn megtörölte arcomat és megsimította hajamat. Éreztem, hogy végre jó irányba terelődött életem. Szeretőn gondoskodott rólam. Megfürdetett, s rendbe tette kusza frizurámat. Aggódva figyelte sebemet, majd szinte szótlanul elvitt új helyemre, ahol legnagyobb megdöbbenésemre egykori testvéreimet találtam. Mindegyik hasonlóan meg volt hízva, mint én. Bár volt köztük magasabb, vékonyabb, azért mindenki megváltozott. Kiderült, hogy mindannyian ugyan annak a gonosznak a fogságában voltunk, s bár mindenkiről gondoskodott, soha semelyikünk nem látta őt. S az is biztos lett, hogy ugyan az a nő mentett meg mindnyájunkat. Aki innentől kezdve vigyázott ránk. Naponta elvitt bennünket sétálni… benéztünk a piacra. A kedves idős hölgy mosolyogva mutatta nekünk az új világot. Reggelente féltőn öltöztetett minket, a hideg ellen, délután pedig hagyta, hogy a napocska süthessen ránk.
Idővel kitanultam a kereskedelem minden fortélyát, mert a néni a piacon árult. Rendszeresen vele mentünk. Mindent tudtam már az üzletről. S készültem, hogy egyszer átveszem a néni üzletét, majd ha eljön az ideje. 

Ám az idő elteltével a kedves idős néni egyre dühösebb volt rám, talán megsejtette, hogy már képes lennék nélküle is élni. Kegyetlen bosszúra készült ellenem. Testvéreimet sorban örökbe adta, s lassan-lassan már csak én maradtam. A félelem és a rettegés újra el – eltöltötte gondolataimat. Amely hatására szépen fogyni kezdtem. Napról napra gyengébbnek éreztem magam. S már a nap, melengető sugarai sem okoztak felüdülést. 

Egyik nap azonban megtörtént a legrosszabb, amire soha nem készültem. A nénivel voltunk a piacon, amikor odajött egy kedvesnek nem nevezhető hölgy és megtapogatott, én próbáltam tiltakozni, de az idős hölgy szemében tűz gyúlt, s hagyta, hogy az idegen kedvére szórakozzon velem. Megfogdosott mindenhol. Meghúzta hajam, megcsípte pocakom. Mindent összetapogatott rajtam. Kezébe vett s hiába próbáltam szólni, kiáltani, senki nem figyelt rám. Az addig kedves idős hölgy pedig elégedetten mosolygott. Majd az idegen szorosan kezében tartva, valamit átadott a néninek, s magával hurcolt. 
Kétségtelen volt számomra, hogy újra a lehető legrosszabbra is fel kell készülnöm. Erőtlenségem és fogyásom ellenére mindent megpróbáltam, kiszabadultam a kezéből, s azonnal eliramodtam előle, de alig néhány lépés után utolért, s ha lehet még durvábban szorított, majd bezárt valami sötét helyre. Remegtem.

A hölgy hazavitt magához, majd egy hideg helyre zárt. De legalább tágas volt és világos. S a hideg jót is tett nekem, kicsit magamra találtam. Aztán rám zárta az ajtót, s gondolom a szoba kapcsolója kívül lehetett, mert lekapcsolta a fényt. Próbáltam fényt csinálni, de mindhiába, sehol nem találtam kapcsolót. Aztán időről időre megjelent felgyújtva a fényt, s megnézett. Aztán a család más tagjai is megnéztek, megtapogattak. Már egykedvűen tűrtem, amikor hozzám értek és kiélték rajtam kegyetlenkedő perverz hajlamaikat.

Aztán felvirradt az utolsó nap. Igen az utolsó, melyet életemben megélhettem. Egy reggel, megjelent a család férfi tagja, szótlanul benyitott hozzám, majd felkapott. Ekkora már teljesen elgyengültem s meg is untam élni. A bőröm szinte lógott rajtam, a hideg veríték kirázott. S fogytam is.

A férfi letett valahova, már nem láttam a kábulattól. Csak a zörgést hallottam magam körül. Éles fájdalom hasított belém, kiáltani akartam, de már nem volt erőm hozzá. Újra és újra lesújtott rám… szabályosan kivégzett. És ezután már semmire nem emlékszem…

· Hmmm. Érdekes történet. – szólt Szent Péter – De meg kell értened, egy retket akkor sem engedhetek be a mennyországba…

