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„Foglaljon helyet az angyalok között!”
***
Az elesettekért
Szerette a munkáját. Azt csinált, amit akart. Nem volt főnöke, aki irányítson, csak magának dolgozott. Nem érezte alantasnak, hogy embereket kell megszólítani, és képeslapot, vagy kulcstartó figurákat adjon át nekik adomány reményében. Jól betanult szövegét mesteri hangsúlyozással prédikálta a közömbös arcokba. Ha akadt valaki, aki meghallgatta, arra kettőzött erővel öntötte szánalomra indító monológját.

- Az elesettekért dolgozom, kérem, segítsen, hogy az árváknak is jusson a jó létből...

Volt, aki a zsebébe nyúlt, volt, aki egyszerűen odébb állt. Nem bántódott meg, ha elutasították, de nem is volt megalázkodóan, nyálasan hálás, ha célt ért hallgatóinál. Sosem érdekelte az emberek lelki világa; csak annyira, hogy azok megnyissák pénztárcájukat, és hozzájusson ahhoz, amit eddig is a legjobban szeretett: a pénzhez. A pénzt aztán magára költötte. Mindet. Ki gondol az árvákkal, szegényekkel? Ugyan már! Most kell élni! A szegények mindig velünk lesznek… ezt az ÚR is megmondta.

Soha nem érzett lelkiismeret furdalást, azért, mert a szegények nevében kért adományt. Aki ad, az úgy is a fölöslegéből ad. Az elesettekért dolgozom. Én is az vagyok, akkor meg nem mindegy?
De a dolgok nem mindig maradnak ugyan azok. Egyre több koldus jelenik meg az utcákon, akikhez képest ő egy stabil egzisztencia. Őt is megtalálják a perifériára taszítottak, adakozásra kérik, amit ő persze azonnal elutasít. A következő percben ugyan annak szegénynek a nevében odalép egy jól öltözött úrhoz, és darálni kezdi sablon szövegét:

- Az elesettekért dolgozom... 

Ezek az átkozott koldusok. Ha nem volnának, nem lenne biznisz az utcát róni egész nap. De ha itt vannak, engem is zaklatnak.
Nem lehet elbújni előlük. Bele fúrják tekintetüket a lelkek mélyébe. A szívekbe látnak. Kiforgatnak minden bezárt lelket. Sóvárgó tekintetükkel könyörületre kényszerítenek. A szélhámosokat is, a pitiáner kulcstartós kéregetőket is...

Napról napra egyre komolyabb szorongás fogta el, mikor az utcára lépett szentimentális képeslapjaival. Cinkosaivá tette a glóriás Jézusokat, Máriákat az emberek lehúzásában. A pihés angyalszárnyak rosszallóan intenek felé. Nem jó ez így. Csaló vagy. A nyomorultak kiforgatója. A szorongás lassan, lassan lelkiismeret furdalássá dagadt. Mardosó kétség, de konok kapzsiság őrületes keveréke.

Néhány napig nem tudott az utcára menni, mert nem tudta végig mondani évek óta olyan jól bevált szövegét. Egyszerűen a szorongás, és a görcsösség ellehetetlenítették. Nem tudta azt a bánatos őszinte tekintetét használni. Mintha képessége pillanatok alatt cserbenhagyta volna. Márpedig ezen a farkas törvényekkel szegélyezett ösvényen a gyengék elbuknak, nem jutnak hozzá az oly hőn áhított napi jussukhoz. 

Újra és újra megpróbálta munkába lendíteni önmagát de egyszerűen lehetetlennek bizonyult, hogy egyetlen huncut garast is keressen. Márpedig valamiből fent kell tartania önmagát, igényeit ki kell elégítenie. A fogyasztás hatalma olyan erős, hogy akit rabul ejt, azt nem engedi szabadon. Fogyassz! Ezt diktálja a pénz törvénye. És ez legyűrhetetlen hatalom!
Mit tegyek? Dolgoznom kell. Kényszerít a hatalom! Ha kell, magamat is eladom!
Egy nap, mikor az utcákat rótta, s próbálta rávenni magát, hogy az emberek elé állva képmutató arcával irgalmas pillantásokat kolduljon, egy divatos ruhába öltözött ember szólította meg. Felrezzent, zavart és űzött ábrázata egy pillanatra őszinte volt, de ideje sem maradt az eszmélésre. Az öltönyös úr mélyen a szemébe nézett s szinte hipnotikus erővel a hangjában a következő beszédet intézte hozzá:
- A szegényekért dolgozol, az elesettekért. De látod, a piac beszűkült, telített. Új módszert kell választanod. Új lehetőséget kell találnod. A szegényekért! Az elesettekért! Én segítek neked, hogy te is segíthess. Itt ez a pénz fogd, s tégy a szegényekért!

- Az elesettekért dolgozom…

- Igen… a munkára…
Az idegen diszkréten nyújtott át egy kisebb csomagot, majd elfordulva a tömegbe vegyült. Eltűnt, mintha ott se lett volna. 
Kábultan tért otthonába, fáradtan rogyott a fotelba, kezében szorongatta a gyűjtögetéshez használt mappáját, a másikban pedig az átvett borítékot, amely vastagon duzzadozott a pénztől. Zsibongó agyában, rendezetlen halmazokban keringett a délelőtt élménye. Látta magát, ahogy erőtlen testét vonszolja a piszkos utcákon, koldulásának áldozatot keresve, de közben minduntalan kitér a felé áramló kéregetők elől. Aztán ez az öltönyös idegen… olyan furcsa volt az arca. Átható tekintete és a valószínűtlenül hegyes áll… ki volt ez?

Dolgoznom kell, ha kell, a lelkemet is eladom…   
Hosszú napokig nem tudott kimozdulni a lakásból. Egyre csak azon törte a fejét milyen új piacon érvényesülhetne. Mivel lehetne a szegények „hasznára”, az elesettekére, s hogyan kereshetne ő ezen még többet? A gond ott kezdődött, hogy alapvetően az elesettek megsegítése nem termel hasznot. Mióta azzal a különös idegennel találkozott, egy ijesztő gondolat ette be magát szíve legmélyebb kamráiba. Amit eddig csak elszánásának növelésére mondogatott, csak úgy bátorításként, az most mind gyakrabban hagyta el száját: ha kell, a lelkemet is eladom… Először csak suttogva, majd halkan mormolva maga elé. Aztán egyre hangosabban, szinte megszállottan ismételgette: a lelkemet is eladom!
Éhes önkívületében a telefon után kotorászott. Egy pizzát szeretett volna rendelni. Kézbe vette a készüléket, s ingerült dühhel lapozta fel a telefonkönyvet. Beütögette a számot, s füle mellé emelte mobilját. Egy kellemes női hang figyelmeztette, hogy aktuális egyenlege nem teszi lehetővé a híváskezdeményezést. Erre felpaprikázva nyomta ki a hívásindító gombot.
Átkozott telefon szolgáltatók, a semmiért milliárdokat kaszálnak… a semmiért… milliárdokat… a semmiért… milliárdokat…
Néhány pillanat múlva lehiggadt, és újra próbálta. Az eredmény megint ugyan az. Lágy géphang, de már nem lett tőle ideges. Végig hallgatta a felkínált menüsort: - egyenleg feltöltés: kettes gomb.

Miközben az automatát hallgatta, agyának felszínén, mint valami szellemvasút keltette légörvény, úgy siklottak a kárhoztatás édes csilingelései: eladom, és a lelkedet is megveszem… megveszem…
Majd megint a géphang: - on-line szolgáltatás: hármas gomb, majd kettős kereszt.

Tekintete a fásult közönyből egyre élénkebb lett. Érezte pulzusa lüktetését, amint ereiben fokozatosan emelkedik a nyomás. A szemközti tükörben láthatta arcát, de nem vette észre szemének örült lobogását. Teljes elméjét, énjének minden rejtett zugát kitárta az új ötlet előtt. Magába engedte a pénz törvényének újabb tőrdöféseit: venni és eladni, mert az információ: hatalom! 

Telefonos szolgáltatás… az elesetteknek… telefonos lelki segély… az elesettekért dolgozom, és a lelkedet is megveszem… 
***
Megváltás Gombnyomásra
A városban mind egyre újabb és újabb hirdetések jelentek meg. A napi, heti és havi lapok fizetett oldalakon ugyan azt a csábító ígéreteket hirdették, mint a buszok, villamosok oldalplakátjai. A házak felett alacsonyan szálló repülő hatalmas zászlót húzott maga után. A kereskedelmi adók szünet nélkül sugározták az andalító dallamot, mely a különös szolgáltatást ajánlotta mindenkinek:

- Ha gondoskodni akar szeretteiről, ha megváltást akar a hétköznapoktól, forduljon hozzánk bizalommal…
És jöttek az érdeklődők. Először csak a kíváncsiskodók, majd a komolyabb szándékúak. Céltalan tizenévesek és elhagyott férjek, asszonyok, hirtelen megözvegyült családanyák. A haláltól rettegő idősek, és a kiégett managerek mind. Lelki békét, megnyugvást egy gombnyomásra. Az automata telefon pásztor a mennyei békét ajánlja alig egy üvegsör áráért. Az átrobotolt élet perspektívája egy-két év nyugdíj után a temető. De az égi előfizetés most mindenkinek elérhető. 
- Válságban van az élete? Ne hagyja veszni a jövőt. Az örök világosságot adom önnek. Válasszon kegyhelyet az angyalok között.
Egy kiló kenyér is kerül annyiba, mint a nyugalom ígérete. A segély szolgálat hálózattá nőtte ki magát. Impozáns üvegpalotában fogadják a hívások ezreit.
- Érezze otthon magát a mennyország kapujában. 

***

A Manager
A mennyország e földi kapujától egy karnyújtásnyira a belvárosban minden talpalatnyi területet felvásároltak már a spekulánsok, és az egekig verték az ingatlan árakat. Ezekre, a telkekre méregdrága irodaházakat építettek, melyeket horribilis összegekért bérelnek a különböző biztosító, marketing, és reklám-vállalkozások. A drága bérleti díjat aztán ki kell gazdálkodni. Ezt erőszakos értékesítő kampánnyal igyekeznek megtámogatni, ahol is egyetlen szempont van: Eladni, eladni, és eladni! Akkor és annyit, amennyit csak lehet. Vagy attól is többet. A ügyvezetők között szájról szájra jár a varázsige, amit egy sales meeting-en vertek beléjük: „A ma elvesztett bevétel holnap már nem pótolható!” Fanatikus lendülettel vetik magukat a képzeletbeli piaci torta felosztásába. Természetesen a szakma minden képviselője a saját cégének szeretné a nagyobb szeletet. Otthon oly rendes emberek az irodába érve azonnal vadul törtető hajcsárokká válnak, és minden eszközt megragadnak, hogy eladási statisztikájuk minél jobb kedvre derítse a cég mindenható főnökét. A kegyúr busásan jutalmaz, de kegyetlen zsarnokként a markában tartja a szálakat. A pénzügyi mutatók hajszálnyi visszaesése után a marketing stratégák fogvacogva várják, hogy mikor csörren meg maroktelefonjuk, és mikor hallják meg a vezér üvöltözését, dühtől lihegő fenyegetését rendkívüli túlóráról, prémium megvonásról, azonnali kirúgásról. Akik ezek után bent maradnak a főnöki kegyben, azok összeszorított ajkakkal, kettőzött erővel hajtják fel a lehetséges újabb vevőket, a régiek nyakába pedig még több kacatot sóznak. A teljesítmény arányos javadalmazás mesés átutalások formájában realizálódik a vezetők számláján. Az ilyen pénzek egy része azoknál az orvosi vállalkozásoknál köt ki, melyek kifejezetten a felsővezetők és a cégek nélkülözhetetlen vezéreinek gyógyítására specializálódtak. A legmodernebb terápiákkal és a legújabb fejlesztésű medicinákkal állnak a fizető képes kereslet szolgálatára. Olyan betegség nincs, amit ők nem tudnának kezelni. De ha véletlenül még is felbukkanna ilyen…, „akkor tessék abban a másik toronyházban próbálkozni, amire az van írva: Megváltás Zrt.”
Éjfél felé a futott be egy hívás. Az operátor rutinosan beemeli a hívót, és belekezd a szövegbe:

- Megváltás Zrt., jó estét kívánok: miben segíthetek?

Fásult motyogás jött a túloldalról:

- Nem tudom, mihez kezdjek az életemmel… manager vagyok, és a statisztikám romokban hever… a főnököm egyre csak újabb célkitűzéseket helyez elém. Lehetetlen többet értékesíteni… a családomat sem láttam már hetek óta, teljesen ki vagyok égve. 

- Értem, ühüm… 

- Én nem akarok így élni… 

És csak jön a sok sirám, az operátor türelmetlenül várja a pillanatot, amikor együttérzést színlelve közbeszólhat:  

- Jól értettem, ön manager? - csillant fel a szeme. Ebből üzlet lesz, gondolta magában, s míg hallgatta a fonal másik végéről áradó panasz ömlenyt, már azon járt az esze, hogy a Megváltás Zrt. melyik termékét ajánlja ennek a felső-kategóriás vezetőnek, aki nyilván tele van pénzzel. Sokkal több pénze van, mint nekem, aztán itt sír a szája! Ha nekem annyi fizetésem lenne, mint neked, nem itt ülnék, hogy hallgassam a nyavalygásodat…
Kellemességet erőltetve magára beszélt a head-set mikrofonjába:

- Megértem aggodalmait. Önnek gondoskodnia kell szeretteiről. Most a legjobb, amit tehetett, hogy minket hívott. Biztosíthatom, hogy cégünk különleges, exkluzív ajánlatával személyre szabottan rendezheti élete nehéz helyzeteit. Most felvenném az adatait…

A manager szolgai módon diktálta a válaszokat. Megadta bankszámla számát, behatárolta jövedelem viszonyait egy bizonyos tól-ig határon belül. A telefonos operátor elmondása szerint, erre azért van szükség, hogy a legelőnyösebb ajánlattal tudjanak segíteni, ezáltal adva vissza a jövőbe, az emberekbe, és a szeretetbe vetett hitet…
Az ügyintéző, miközben lázasan kattogtatta a billentyűzetet, kaján vigyorral az arcán gondolt a jutalékára. Apuskám, ez teli van pénzzel. Ezt le lehet húzni egy kilóval legalább. Még egy ilyen eladásom lesz a héten, és huszonöt százalékos leszek… Holnap a főnöknek leesik az álla! 
A manager tovább beszélt:

- Mostanában sokat gondolok a túlvilágra… bár mit megadnék, ha találkozhatnék egy őrangyallal…
- Uram, önnek mostantól már van egy őrangyala. További szolgáltatásainkkal a családjának is biztosíthatja az angyalok erejét. Az „exkluzív plusz csomagban” váltott műszakban követik Önt az égi kísérői. Az utolsó útra is önnel tartanak. Kártyával óhajt fizetni, vagy csekket küldhetünk…?
***

A koldus
     

Kegyetlen hideg tört a városra, a szél keményen támadta a házakat. A gigantikus üvegpalota, amely világítótoronyként emelkedett az üzleti negyed fölé, makacs büszkeséggel állta a támadást. A Megváltás Zrt. eszményi, talán már túlvilági fényeket sugárzott, s koronaként csillogott rajta a cég elnevezése.

Fázósan húzódott kapualjból kapualjba a nap végén, üres zsebbel egy koldus. Mind kevesebb bevételt tudott elkönyvelni. A társadalom egyre kevesebb figyelmet szentelt már a kéregetőkre. Nem is kellett. Ha hibáztál, ha vétkeztél, ha bűnöztél; a Megváltás Zrt feloldozást nyújt, lelki megbékélést ad, és díjfizetés ellenében mentesít a felelősség alól. A pénztelenség ugyan olyan lelki tipródást okoz minden szerencsétlen koldusnak, mert napról napra kevesebb a lehetőség, és napról napra több éhenkórász rója az utakat, várva az égiek, de még inkább a földiek támogatását, melyet pénzadományban kellene kifejezniük. 

Egy ilyen sikertelen nap után, kevéske apróval a zsebében, s átlagos mennyiségű fűtőanyaggal a vérében, ez a koldus egy telefonfülkét választott éji menedéknek. Behúzódva, felkuporodva a táskatartóra, hogy a jeges széltől menedéket találjon, pihenésre szánta el magát. De a pihenés sehogyan sem akaródzott elkezdődni. Helyette mind vágyakozóbb tekintettel meredt a gigászi épületre. 
Maga sem tudta hogyan, de kezébe emelte a kagylót, bedobott pár érmét, s azonnal a Megváltás Zrt-t kapcsoló gombot nyomta a készüléken. 

Felcsendült a jól ismert szignál, a hang fülbemászó volt s lágy. A Koldus úgy érezte, mintha egyenesen az épület zenélt volna neki.

„Jó estét, Üdvözöljük a Megváltás Zrt. Rendszerében. Kérjük, hogy a szolgáltatás igénybevételéhez Tone üzemmódú készüléket használjon.” A gépből szóló kellemes női hang nyugalommal töltötte el a Koldus lelkét. 

„Ön az alábbi menüpontok közül választhat:
- Megbékélés: 1-es gomb, Feloldozás: 2-es gomb, Szertartás: 3-as gomb, mennyei szolgáltatások: 4-es gomb, kinyilatkoztatások: 5-ös gomb, lelki feltöltés: 6-os gomb, Megváltás: 7-es gomb, Ügyintéző kapcsolása minden szinten: 0-s gomb”

A hang kétszer, háromszor is elismételte a teljes menüpontot, míg végül a készülék pittyegéssel jelezte, hogy fogytán a bedobott összeg. Újabb érméket kotort elő zsebéből, majd megnyomta a „megbékélést” kínáló egyes gombot.

„Ön talán most elkeseredett, gondjai vannak, s bánat őrli lelkét. A Megváltás Zrt szolgáltatásaival Ön újra meglelheti egyensúlyát…”
Az előre rögzített géphang percekig suttogta a Koldus fülébe a sablonos szövegeket, s bár a technológia lehetővé tette, hogy több száz előre rögzített lelki üdvözülésről szóló szenteciát véletlenszerűen sugározzon az ügyfél részére, a Koldus számára mégsem hozott lelki támaszt, sem vigaszt. Az áhított megbékélés egyelőre elmaradt. Majd újabb pittyegő hang, és újabb adag pénzérme jár a kapcsolat fenntartásáért. 

Tehát megint néhány érme süllyed a bedobó nyílásba, melyek hangos koppanással jelezték, hogy szolgálatukat megkezdték a készülékben. 

A koldus megnyomta a 0-s gombot. 

„Ügyintézőnk hamarosan rendelkezésére áll. A Megváltás Zrt azért van, hogy Ön valóban megváltva érezze magát… Néhány pillanat türelmét kérem”

Az egész olybá tűnt ezen a hideg estén, mintha az épület közelebb jött volna, s anyaként dédelgetné a fülkében lévő Koldust, de mégis oly ridegnek tűnt ez a kapcsolat.

Az ügyfélszolgálati teremben az éjszaka folyamán is sok tíz munkatárs állt a telefonálók rendelkezésére, s fogadta a hívásokat, a lelki segítségre szoruló lelkek hívásait.

„Üdvözlöm, a Megváltás Zrt-t hívta. Miben lehetünk a szolgálatára?” – az ügyintéző fáradtan húzta magát közelebb az asztalához, s üres tekintettel meredt a monitorra.
„Jó estét…” – nagyot sóhajtott a koldus – „nekem egy kis vigaszra lenne szükségem”

„Uram, Ön a legjobb helyen jár. A Megváltás Zrt. célja hogy vigaszt nyújtson az Ön számára! Kérem, mondja el, milyen gond terheli a lelkét, hogy megtaláljuk a legjobb megoldást.” – A kezelő a számítógépén megnyitotta a „Vigasz” menüpontot, melyben felsorolásra kerültek a lehetséges problémák, s azok megoldásait nyújtó szolgáltatások, termékek. – „Ha megtaláljuk az Ön problémájának forrását, ki tudjuk választani a legideálisabb módszert s esetleges kellékeket, hogy mihamarabb visszanyerje lelkének egyensúlyát”

„Tudja kedvesem évek óta az utcákat járom”…

Az ügyintéző a kereső mezőkbe, kulcsszavakat gépelt, „évek, utca”…
- A megélhetés okoz igazi gondot számomra, s nem találom a kiutat.
Újabb szavak, „kiút, megélhetés”…

Eladható termékek száza sorakozott már a kijelzőn, amelyek a megváltást és a lelki béke egyensúlyát szolgálták… szent ereklyék, talizmánok, tárgyak…

Megannyi összegért, s értékesítői bonuszért. A telefonos operátor egészen felélénkült, a nagy üzlet reményében…

- Tudja, koldusként élni nem egyszerű…
Az ügyintéző - aki értékesítő is egyben - arca azonnal elkomorult: egy koldus… megint egy koldus. Ezeknek semmit nem lehet eladni, csak az időt rabolják. Egy másik lehetséges rászoruló hívása, egy másik ügyintéző pontjait gyarapítja majd…az értékesítési bonusz is az övé lesz. Gyorsan túl kell lenni ezen.

- Értem, tehát Ön Koldus. Nos azt tudom mondani önnek uram, hogy hallgassa meg a menürendszerünkben a „Jobb élet” programot, amely útmutatást adhat a helyzet változtatására, s áldásunkat s ígéretünket adjuk, hogy ha az abban foglaltakat követi az élete megváltozik, mert a Megváltás Zrt Önért van.
- Azt kérném még öntől, hogy adja meg születési adatait, és nevét, hogy áldást tudjunk önnek kérni az életének megváltozásához.
A Koldus megadta a kért paramétereket, az ügyintéző berögzítette azokat az áldás-igénylő rendszerbe, egy pillanatra mosolyt csalt az arcára, hogy azért mégis segíthetett valakin, majd hangtalanul megnyomta azt a gombot, amely az ügyfelet visszaterelte a menüpontba a „Jobb élet” programhoz. 

A Koldusba belefagyott a szó, s tán a lélek is, amint újra a géphang szólt hozzá… Dermedt ürességgel a szemében tette vissza a kagylót, mit sem törődve a visszahulló érmékkel… felkelt s kitámolygott az utcára… 

***
A Próféta

A cég növekedett és hízott az eltelt néhány évben, immáron két évtizede uralja a piacot, befektetők százai és pénzintézetek tucatjai keresték fel a vezetést, hogy valamilyen módon részesedhessenek a nyereségből, melyet a cég évről évre elkönyvelt.

A cég indulásakor - bár akkor még egyedül csinálta az egykor kéregetésből élő próféta – az első évben már egy 10 fős legénység dolgozott az akkor még kisvállalkozásban létező szolgáltató rendszerben. Aztán évről évre növekedett a piac, s ezzel együtt a cég is. Mára már a világot átfogó rendszerré nőtte ki magát a Megváltás Zrt, vagy Redemption Inc. Majd minden országban megvetették már a lábukat, mind szélesebb rétegeknek nyújtani a szolgáltatást. A megváltást, feloldozást, megszabadítást. 

A cég irányítását a Próféta végezte. Prófétának hívta, s hivatta magát. A cég dolgozói, legalábbis nagyrészük vakon hitt a próféta szavainak, és tetteinek. Hitték, hogy az általuk nyújtott szolgáltatás egy felsőbb akaratot közvetít, elsöpörve ezzel az egyházak szenteskedő, megosztó hatalmát. A Próféta áldott munkája nyomán azonban egyesül számtalan felekezet, melyek eddig is a hívők hiányával kényszerültek szembenézni. A nagyobb egyházak is mind nehezebben találják meg helyüket a világban. Az emberek kéjvágya, kapzsisága, teljes érdektelensége figyelmen kívül hagyja a dohos templomok imára hívó harangszavát.   
Akik mégis kapaszkodni akartak valamiben, azok elvakulva hitték, hogy a Megváltás Zrt. a valódi igét hordozza, s a valódi felhatalmazással bír a mennyei szertartások végzésére. Voltak emberek kik hallottak, hallani véltek valódi csodákat a Prófétáról, tetteiről, s bizonyságnak tekintették a számtalan éve duzzadó céget, a dolgozók tízezreit foglalkoztató mamutot, hisz, mint ahogyan a próféta is mondta, Ha az Úr nem tartaná helyesnek amit tesznek, már elsöpörte volna a céget a föld színéről, s Kinyilatkoztatásaiban Kérte is erre az Urat. Ezen tettei pedig végkép elsöpörték a kétkedés legcsekélyebb morzsáit is.
Így hát az emberek nem jártak többé istentiszteletre, nem gyakoroltak bűnbánatot, nem gondoltak a bűnnel, a mértékletességgel. Feloldódtak az instant bűnbocsánat mámoros érzetében, s bár az egyházak figyelmeztettek a folyamat visszásságaira, mégsem értek el eredményeket. 

A Megváltás Zrt. által nyújtott szolgáltatások ideálisak voltak a túlhajszolt, felégetett világ működéséhez. Nem kellett már vasárnap órákat tölteni egy templomban, egy gyülekezetben, egyetlen hívással elnyerhető volt a Kegy, az Áldás, a Megbocsátás.

A cég pedig meglovagolta ezt a hullámot, s mint nagy pásztora nyájának oldozta föl a lelkek százait naponta, szinte a semmiért cserébe.

A Próféta irányította a rendszert, személyesen engedélyezte az áldásokat, a megváltásokat, s a feloldozásokat. A rendszer valamennyi áldás kérése hozzá futott be. De nem kell nagy munkára gondolni, nap végén jött egy összesítő a rendszerben, mint egy statisztika. Több ezer áldás, még több hely-megváltás a mennyben, s milliószámra jöttek a feloldozási, bűnbocsánati kérelmek. Ezeket egyetlen kattintással engedélyezte, s millió szám szálltak vissza üzenetek az ügyintézőhöz, hogy a tegnap rögzített áldások, megváltások mind teljesültek, s a lelkek tiszták újra.
Ilyen és ehhez hasonló módszerekkel váltak az ügyintézők maguk is követőivé a rendszernek. S buzgón hirdették a szolgáltatásokat maguk is. 

Az emberek öntudatlan pszichológiával önmagukat irányították. Elkövetve egy bűn, megváltást kér, ígéretet kapott, s a lelke máris könnyebbnek tűnt, mintha valóban mennyei erők oldozták volna fel súlya alól. 

De a Próféta is csak ember volt, s bár a cég folyamatosan növekedett, az utolsó két évben mégsem akkora ütemben ahogyan az szükséges lett volna. Legalábbis nem úgy, ahogyan a különböző területek igazgatói várták volna. 

A rendszer azonban dolgozott, s gigászi mennyiségű árut forgalmazott. Naponta futottak be a konténereket szállító hajók, amelyek a „különleges” s „egyedi” kegytárgyakat, talizmánokat s ereklyéket hozták konténer számra a világ termelő országaiból, elsősorban Kínából, Taiwanból, Thaiföldről.

Mázsaszám álltak a különböző szentek csontjai, körmei, feloldozást rejtő érmék, kövek, függők, rezgők, vagy éppen rezgést elnyelők.

A világ misztériumai giccsen túlmutató keveredésben voltak a raktárakban, a buddhista köpenyektől a Jézust takaró lepel másolaton át, az ezotéria minden kellékéig jelen volt minden. 

Ha az ügyfél félt, egy bátorság talizmánt kapott, ha pénztelen volt, kínai szerencse pénzt kapott, ha véletlen halált okozott, Mózes kőtáblájának darabját kapta, ha szándékkal ölt, Jézus keresztfájának egy porrá őrölt szilánkját kapta melyet éjfélkor kellett elfogyasztani, hogy az új nappal belülről tisztuljon meg lelke.

Természetesen, ezen kegytárgyaknak megvolt a maguk olykor nem kis ára, a kőtábláért akár egy hétvégi bevásárlás árát is ki kellett fizetni, a porrá őrölt szilánkért pedig egy átlag dolgozó egyhavi bére volt a díj. Drága volt, mert ritka volt. Csupán 30 konténerrel érkezet havonta. 

A raktárakban dolgozók bevételezték a naponta érkező termékeket, készletezték, majd nyomban összekészítették, a termékeket a megrendelés szerint s szállították is a szükséges helyekre. Az áruk hagyományos teherszállító hajókon érkeztek, s fekete jelöletlen kamionok haladtak az országutakon mindenfelé, nem hirdették fennen sem tulajdonosukat, sem tartalmukat. A Próféta szent kérése volt… „Nem sérthetjük a szentségét a megváltó termékeknek semmilyen reklámmal” volt az ige. De lényegében csak arról kellett elterelni a figyelmet, hogy az egyedinek kínált termék biz tucatszám gyártott silány szemét. 

A növekedés ebben az évben is elmaradt a várakozástól, az éves 20%-os növekedés nem elég, ha lehetne 30% is. S nem elég, hiszen az igazgatók, a részvényesek a növekedés után kaptak jutalékot, s a 20%-os növekedésért járó jutalék egy ideje már nem tűnt elegendőnek. Így hát komoly egyezkedésbe kezdtek a vezetők a Próféta mögött. 
Ők nem hittek a rendszerben, tudták miért alkalmazták őket, miért dolgoznak s tudták, hogy a Próféta csak annyira próféta, mint bármelyikük.

Az igazgatóság hosszas tanakodás után határozott úgy, hogy a prófétának mennie kell. A növekedés elmaradt a várakozások mögött, s hiába józanész, és a racionálisan gondolkodók véleménye, a nagyobb növekedés nagyobb profit, a nagyobb profit pedig nagyobb  jutalmakat és osztalékot jelentett. Így hát a döntés megszületett Olyan vezető kell a cég élére, aki újra dinamizálni tudja a növekedés ütemét. A jelenlegi Próféta; öregedő, lassuló gondolkodású embernek bizonyult.
Az igazgatók cseppnyi gyötrelem vagy aggódás nélkül döntöttek, azzal nyugtatták magukat és egymást, hogy az évek folyamán a próféta személyes vagyona is megnövekedett, így békés és nyugodt öregkor, nyugdíj – ha úgy tetszik – vár rá. 

Megszervezték hát az igazgatósági ülést az év végére, az utolsót, amelyre a Próféta még hivatalos volt. 

***
Újra az utcán
Egy koldussal több vagy kevesebb az utcán… fel sem tűnik senkinek. Megszokott látvány a belvárosi bérpaloták körül őgyelgő rongyos horda, akik a legagyafúrtabb mesékkel akarnak az arra járók jó szándékára hatni, és pénzt kicsikarni tőlük. Nehéz szakma koldusnak lenni. Egyre többen vannak, és az emberek egyre fukarabbak. 

A koldusok világa egy egész különleges hely. Fel sem tűnik, de szigorú hierarchia uralkodik köztük. Akik régebb óta vannak a környéken, megharcoltak a kolduló helyekért. A jól bejáratott útvonalon az újaknak nem sok babér terem. Valódi nevüket nem tudják; nem is fontos, hogy hívnak egy holnapra éhen halt senkit. Csak azt tudják, hogy ez itt, ez a Főpap. Ez valami bukott egyházi ember, de hogy honnan jött, senkit nem érdekel. Állítólag nagy vagyona volt. Na persze, a koldusok szívesen beszélnek arról, hogy milyen jól ment valamikor. Volt pénz, nagy lakás, mutatós autó, meg minden, ami kell, de aztán minden olyan lett, mint a délibáb. 

A Főpapnak csúfolt koldus a napokban tűnt fel a Megváltás palotája körül. Hogy eddig hol volt, és mit csinált nem tudni. Angyalkás meg Jézusos képeslapokkal járt embertől emberig. Nehezen ment a munka. Ezek a kellékek már lejártak. A munkába járók már felvértezték magukat a kéregetők ellen. Otthon a lakásból kilépve felveszik az utcai szigorú álarcot, és teljes közönyt mímelve haladnak át a városon, hogy aztán munkahelyükre érkezve felvegyék a napközbeni hivatalnok ábrázatot. A koldus had pedig felveszi a megtört szívek szánalomra indító maszkját, hiszen a napi életben maradásért kell új és új fortélyokat kieszelni. Maszkok, álarcok, talmi felszínes üres vigyor a társas együtt élés kellékei. Túl élni minden áron! Csak ez a fontos. 

- Legyen irgalmas uram…- próbál a mondókájába fogni a Főpap, de akit megszólítana, gyorsított iramban lép el mellőle. 

- Legyen irgalmas uram…- kezdené megint. Most sem sikerült. Órákon keresztül semmi. Nap végére is csak annyi jön össze, hogy egy kis kenyér, meg az olcsó szeszből két deci lesz belőle. 

- Asszonyom, a szentek nevében…- 

A város olyan, mint egy nagy óceán. Örökös hullámzásban hömpölyög a tömeg. Rongyos bárkáján a koldus, mint furfangos halász próbálja megfogni az ő halát. Az emberek meg sikamlós angolnaként csusszannak félre a foszlányos háló átlátszó sirámai között. Nagy össznépi elkapósdi ez. Minden reggel újra kezdődik, tart egész nap, estére kész a számvetés. A halász megfoltozza hálóját, és új szöveggel készül markába szedni a ritkás halpénzeket.

 - Az elesettekért dolgozom, kérem, segítsen, hogy az árváknak is jusson a jó létből...

Hiába az új ötlet. Valaki már ezt is használta; ismerik az emberek. Közben a terület öreg kéregetőivel is harcolni kell. Ha szóváltásba keverednek egymással, a középréteg fülének érthetetlen argóval tudatják egymással, hogy az életért itt is kő kemény harc folyik. Az erősnél van még erősebb, és a leggyengébb itt is elbukik. 

- Az elesettekért dolgozom…- az éhes gyomor mardosása a legszigorúbb főnök. Hajtani kell, mer ott áll a sarkában, mint egy kérlelhetetlen felügyelő, és a legkomolyabb munkát várja el az alávetettjeitől. Az életben maradás ösztöne pedig egyre csak űzi, forgatja a kéregetők nyikorgó imamalmait.

A Főpap fásult, gépies szövegével lép arctól arcig. Kevés apró pénz csörren néha a piszkos plasztik pohárban. Gyorsan zsebébe süllyeszti, és máris a következő járókelőhöz fordul. Egy jól öltözött férfi tűnik fel a tömegben. Ez ugyan nem szokatlan látvány a belvárosban, de ez nem is akarja elkerülni a találkozót. A koldusnak már nyelve hegyén a mondat, mikor az öltönyös megszólítja:

- Az elesettekért dolgozol, az árvákért…

Fordított helyzet, hogy a koldust szólítsa meg valaki. Ritkán esik meg az ilyen.  A Főpap zsigeri bizalmatlansággal méregette a férfit. Az nem szokatlan, hogy az üzleti negyedben elegáns hölgyek és urak intézzék pénzügyeiket. Mondhatnánk, mindennapos szereplők nyüzsögnek az utcán. Abban sincs semmi különleges, hogy alamizsna hulljon egy kéregető markába. De valami mégis… Az öltönyös idegen hamiskás mosollyal nézett vissza. Ott bujkált valami a szeme sarkában. Majdnem cinkos, majdnem gúnyos kifejezés, amitől a koldus végképp zavarba jött.  

-… Igen, az elesettekért…

- Látod, a piac beszűkült. - mondja az üzletember, akinek valószínűtlenül hegyes álla fényesre borotválva csillogott a reggeli napfényben. A Főpap dermedten nézte ezt a furcsa arcot. Halvány foszlányokban ébredt benne az emlék… mintha már látta volna ezt az embert… akkor is ilyen volt a tekintete.

- Új módszert kell választanod. - Nem, ez nem az adományozók kenetteljes leereszkedése. A lekezelő fölény magabiztossága csengett az idegen hangjában. Amilyen mértékben érezte az öltönyös a felsőbbséget, annyira zsugorodott össze a koldus. Már-már csak egy piszkos kupac púposodott az utcán, mikor a lehetetlenséggel határos döbbenet lett rajta úrrá. …Az nem lehet… annak harminc éve… És hirtelen megeredt benne az emlékek áradata. Harminc éve, amikor angyalos képeslapokkal húzta le az embereket. De régen volt. Az öltönyös idegen, aki pénzt adott neki… igen, a munkára… az a vastag boríték, ami elindította a hajdani karriert. És ez mára semmivé lett.

- Tönkre tettél!- szakadt fel a panasz a koldusból - Tönkre tettél! 

- Te akartad.

- Mindent elvettél!

- Én nem vettem el semmit. Pénzt akartál... tudod, semmi nincs ingyen...

- Én nem vagyok eladó! - a koldus remegett a dühtől. Egy pillanat alatt szakadt rá az emlékek teljes sora, épp úgy, mint a filmkockák peregnek a vásznon. - Koldussá tettél, miattad vagyok itt! 

Látta magát harminc évvel korábban, ahogy kéregetve járt egyik embertől a másikig

- Mindig koldus voltál. - az idegen hangja jéghideg nyugalommal döfte át a Főpap dobhártyáját. - Azt mondtad, hogy a lelkedet is eladod... emlékszel?

A koldus elhallgatott. Ezt a jelenetet is látta a filmen. 

A pénz ügynöke most nem olyan irgalmasan barátságos, mint akkor volt. Szenvtelen közöny és megközelíthetetlenség. Szinte örömét lelte, amint feltárulnak előtte ennek a szerencsétlennek a kiforgatott emlékei. 

- Neked az sem volt elég, hogy eladd a lelked, a másokét is akartad. 

- Senkit nem raboltam meg! Segítettem nekik.

- Én is segítettem neked, de te kiölted belőlük a hitet. Mennyország egy gombnyomásra... jó ötlet. Tudtad, hogy veszélyes játékba fogsz.

Az utca tömege szünet nélkül hömpölygött körülöttük. Úgy látszott, ez a jól öltözött éppen jót tesz a koldussal, így hát nem is törődtek a dologgal. Könnyebb a lelküket elaltatni azzal, hogy már van, aki segít a bajba jutotton. A koldus meg inkább szabadult volna a kéretlen adományozótól. 

- Nézd meg mit tettél az emberekkel. Csalódtak benned, és már nem törődnek veled. Kiölted belőlük a hitet, eljátszottad a bizalmat. A Főpap pontosan értette, hogy ingoványos területre tévedt akkor, amikor on-line megváltást ígért a hiszékenyeknek. Már rajta sem segít senki. 

- A munkára adtad a pénzt, az elesettekért...

- Ki mondta, hogy Próféta legyél? Ki ígért megváltást egy üveg sör áráért? Most mehetsz, hátha téged is megvált valaki. - az idegen megfordult, és átvágva a tömegen a Megváltás Zrt. Palotája felé indult. A koldus magába zuhanva bámult utána. 

A légkondicionált toronyházban hangtalanul suhant felfelé a panoráma lift. Lent egyre zsugorodott a város látképe. Az előbb még kivehető arcok, ruhák, táskák tarka szivárvánnyá keveredtek. A sugárutak, mint az ütőerek a szív felé, úgy ontották a tülekedő forgalmat. Az ügynök elégedett volt magával. A pénz mozog, áramlik. Birtokában van ennek az ördögi szerszámnak minden titka. Ha rosszul bánsz vele, olyan, mint a vipera, megmar.
A koldus piszkos csomóvá törpült a járdán. Néha meg-megcsörrent kezében a műanyag pohár a belehulló érméktől. Ahol az ügynök járt, oda nem hallatszik a nyomor hangja. Ha jól bánsz vele, minden a tiéd lehet.
A Főpap némán nézte, miként hullanak az érmék a poharába. Nem nézett az emberek szemébe. Talán éppen azok járnak körülötte, akik angyali védelmet rendeltek tőle nem rég. Te nem vagy a barátom. Az ördög barátja vagy... megaláztál. Koszos ujjaival kipiszkálta a pohárból a pénzt, majd megint a tömeg felé tartotta. Az elesettekért... Most semmije sincs. 

Magasan a toronyban csilingelve állt meg a lift. A puha szőnyeg ruganyossá leszi a lépteket. A titkárnők tisztelettudóan állnak fel s köszöntik a liftből kilépőt. Az ügynök a Próféta irodájának ajtaján lévő táblácskát nézegette. Az aranyló betűket zsebkendőjével megtörölgette. Barátom, ha nem vagy alázatos, nem lehetsz Próféta. Az elsőkből utolsók lesznek...

Az ajtó hangtalanul nyílt ki gazdája előtt…

Oda lent a koldus összeszedte lim-lom szatyrait, és az aluljáró felé indult. Az emberek egy-egy lépéssel távolodtak tőle, nem akartak közel kerülni hozzá. Semmim sincs. Kisemmiztek...  

A másik lépcsőn felfelé baktatott a széles sugárút másik oldalán. Elindult hazafelé a külváros egy lakatlan telkére, s útközben a földet bámulva motyogta maga elé:     

- Az elesettekért dolgozom...  

Amino & Lord M
2007. május 22.

Budapest

Ajánlás:

A Megváltás ZRT. egy vízió, egy jövőnek, egy lehetőségnek. Egy olyan lehetőségnek, amely illeszkedik abba a világba amelyben élünk, amely méhében hordja az ilyen instant szellemi termékeket. 

Jól nézzétek hát meg a koldusokat, az árusokat. Bármelyik elméjében megszülethet ez az ötlet, bármelyik feltalálhatja az üdvözülés ezen formáját s bármelyik pillanatban eljöhet az ő személyes támogatója. Bennük a csírája, bennünk a befogadó képesség erre.

Ajánlom ezt a kis novellát minden olyan ember figyelmébe aki féli, reméli, hiszi, vagy rettegi a jövőt…

Aki úgy hiszi, hogy ilyen soha nem történhet, idézze fel történelmi tanulmányait és keressen egy szót az elméjében : „búcsúcédula”












Lord M.

