A traktor
· Szakadjál te is bazmeg! Nem elég, hogy szar ez a szar is most még az eső is nekikezdett. Szarrá fogok ázni… - hatalmas villámlás és dörgés szakította félbe a monológot.
Az udvaron ahol a traktor is állt, mindenfelé aprójószágok nyomai fedezhetőek fel, egy – egy itató, vagy éppen kiürült vályú. A hirtelen jött viharra a kacsák és tyúkok mind beszaladtak az ólba. A kukoricagóré düledezve állt a viharban, védve a beléje hordott takarmányt, és az azt megdézsmáló egereket. A kutya is csak pillanatokra nézett az udvarra, tudta hogy most nem kell őrködnie. A macskák az istálló padlásáról lesték tudós tekintettel a traktort és az abba görnyedő gazdájukat. Aki nem mozdult a traktor mellől, amelyikkel még ma ki kéne menni a Szabó Pista lucernásába, lekaszálni az egészet. 
· Hogy ilyenkor nem szakad meg ez az istenverése… Ezt így nem lehet csinálni. Hát elázok a jóisten rogyassza rá mérhetetlen haragját… - kezében a kulccsal és a csavarhúzóval beült a traktor fülkéjébe…  - Hideg ez a rohadás eső… no hiszen még tavasz van… - közben bőszen kutat a lábánál, mígnem egy kétliteres palackot nem talál. Letekeri a kupakot, és belekortyol – ingujjába törli a száját, majd elégedetten csettint a nyelvével. 
· Hát nagy szemétláda ez a Lakatos gyerek, de a bora az tényleg nagyszerű. A vén hülye plébános is ebből iszik… misebor az, harminc liter egy hónapban. 

Újabb korty követi az előzőt, aztán kis idő múlva még egy. A bor lassan átmelegíti az imént esőben ázott gazda testét. Valahol egy doboz megkezdett cigaretta is van. Azt is előszedi. A szájába vesz egy szálat, aztán kiveszi előbb még egy kortyot ebből a borból. 

Az eső meg szakad, és minden homályossá válik így a folyamatosan áztatott üvegen át. Aztán hatalmas koppanásra lesz figyelmes. Az egyik macska mit sem törődve az esővel a traktor tetejére ugrott, majd onnan a motorháztetőre.

· Szerencsétlen barom, hát elázol te… - kinyitja az ajtót, és a macska bemászik a traktor utasterébe. – Nahh nézd már, hát elázott a bundád. Várjá’, mindjárt megtöröllek…
· Nem fontos, igazán nem fontos – válaszolt a macska
A traktoros ijedten kapta a fejét a macska felé, aki nyugodtan ült az ölében és méltósággal a szemében nézett a gazdájára. 

- Mi a ménkű’ volt ez ? Há megbolondultam ? mondd hogy te válaszoltál! – rivallt rá a macskára majd megijedve saját magától a rongy felé nyúlt – na hun van mán az a nyüves rongy…

- Mondom, hogy nem fontos, mindjárt megszáradok, különben is, ha azt az olajos rongyot keresed, az ott van kint a motortérbe zárva…

A traktoros dermedten nézte a macskát, majd maga sem tudta hogy mit csináljon kiugrott a traktorból a zuhogó esőbe… A macska kényelmesen felült az ülésbe és nézte a gazdáját. 
- Megbolondultam tán ? – majd egy pillantást vetett a még mindig a kezében lévő borosüvegre – mi a rossebb van ebbe ? tán megmérgeztek ? – és gyorsan eldobta messzire és köpködni kezdett mintha bármit is segíthetne egy esetleges mérgezésen.

- Nem, nem mérgeztek meg – most már határozottan a macska beszélt – de most komolyan kint akarsz állni az esőben és megfázni ?
- Hát tényleg te beszélsz ? – meredt a macskára – mióta tudsz te beszélni ?

A macska mintha ezt az utolsó kérdést figyelmen kívül hagyta volna. Az öreg figyelte a macskát, a víz a haját szemébe mosta lassan. Óvatos léptekkel közelített a traktor fülkéjéhez. 

- Szóval te tényleg beszélsz ?

- igen, de tényleg kint akarsz állni az esőben ?
Az öreg lassú léptekkel visszamászott a fülkébe, a macska pedig ügyes ugrásokkal hagyott neki helyet, majd újra az ölében termett a gazdának. Az öreg fejében a félelem és valami új gondolat kezdett motoszkálni. 

· Osztán, mindenki érti amit te mondasz vagy én vagyok meggárgyulva ?

· Értik amit mondok persze hogy értik…

Az öreg elméjében egyszerre fény gyúlt. Arcát igyekezett komoran tartani de a fejében azonnal közönség, cirkusz, rengeteg bevétel körvonalazódott ki… és akkor végre vehetne egy új traktort, meg akár felvehetne egy inast is aki segít neki… Úgy érezte hogy most megfogja az isten lábát, és a macska az ő sikerének záloga.
· Oszt’ mióta beszélsz te ? – kérdezte tetetett bizalmatlansággal, semmiképpen nem akarta elárulni magát a terveivel kapcsolatban.

· Nos, az igazat megmondva, egy jó ideje már értem az emberi beszédet, és talán egy éve de már tudok is a nyelveteken beszélni. – válaszolta a macska aki továbbra is méltóságteljes pózban nézett mereven a gazdájára.

· Az a baj a traktorral – kezdte a macska miközben kinézett a motorház felé – hogy eldugult az üzemanyag cső…

· Honnan a rettenetes rossebbő’ értesz te má’ még a traktorhoz is – fakadt ki a gazda – há’ most még azt is megmondod hogy mibaja a traktornak ?

· Nos, gondoltam segítek, tehát el van dugulva a cső azt kéne kitisztítani, de el is van az már öregedve, meg a tömítése is, tehát a csere lenne a legjobb…

· Há’ honnan a frászkarikábó’ tudod te hogy mi a fészkes fene baja van ennek a rozzant taligának. 

· Láttam amikor alatta sétáltam éjszaka – válaszolt a macska némi megvetéssel a hangjában.

· Nahát ilyen nincs… - a gazda feje kezdett paprikapiros lenni – beszélő macska, megmondja hogy mi a baja a traktornak… - ha most azt is megmondod hogy mik a lottószámok én megeszem a kalapomat…

A macska továbbra is mereven nézett a gazdájára, szemében határozott megvetéssel:

- Természetesen nem tudom a lottószámokat, de ha nem kell a segítségem akár el is mehetek … ezzel ugrásra készen az ablak felé fordult

Az öreg fejében azonnal szédületes sebességgel váltották egymást a gondolatok. 

· Várjál már – váltott kedves hangnemre azonnal miután az új traktor megint eszébejutott – hát nem arról van szó, hogy nem kell a segítség, csak hát mégis, hát tudod hoyg van az… jön egy macska és megmondja hogy mi a baja a traktornak, no hát igazán nem mindennapi dolog ez…

A macska újra kényelmesen elült a gazda lábán. 

- Te figyelj, lásd hogy hiszek neked, én kimegyek és megnézem azt a csövet. No mitszólsz ?

- Nos ez nem tűnik bölcs dolognak miután még szakad az eső

- Há’ mi az hogy nem bölcs dolog, há’ akkor megyek és nézem meg a csövet amikor akarom… ezzel a macskát levéve a lábáról azt az ülésre rakta, és kimászott a traktorból

Az eső szakadt, a szél pedig keményen csapta oda a cseppeket az öreg nedves ingéhez és arcához. De most mintha ez sem jelentene semmit, az öreg felcsapta a traktor motort fedő lemezét, és az ott lévő szerszámokkal leszedte a csövet ami a tank felől a motorhoz vezetett. A művelet vagy 5 percig tartott amikor is a cső már szabadon a kezében volt. Belenézett de nem látott át rajta… nohiszen a macskának tényleg igaza lett volna … ahogy ezt gondolta a fülke felé nézett, ahol a macska kíváncsian pislogott ki a gazdára.
Belefújt a csőbe, de csak azt érezte hogy felpuffad az arca és a levegő megakad… 

· A rossebbe - gondolta, a végén tényleg igaz lesz…

Elfutott hátra a sufnihoz és hozott egy másik csövet, ami ránézésre elég hosszúnak tűnt. Visszaszerelte a cső egyik végét a helyére, ám csak ekkor vette észre, hogy nagy buzgalmában a tartályról lehúzott cső csatlakozásán folyik az üzemanyag az udvarra… 

· Hogy az a megveszekedett úristen csapjon le rá haragjában… - alighogy kimondta egy villám igen közel csapott le a kapun kívüli egyik fába, amelyik kidőlt a kapu elé…

· Hát ilyen nincs… - rémült meg az öreg

Hamarjában visszaszerelte a csövet, hogy több anyag ne vesszen kárba. Visszarakta a korábban leszedett néhány csavart és pár alkatrészt. Majd teljesen bőrigázva visszamászott a fülkébe. Elfordított a kulcsot, majd megnyomta az indító gombot. A traktor néhány krákogó kísérlet után beindult, és komótosan pöfögve állt az udvaron.

· Na ugye – mondta enyhe megvetéssel a hangjában a macska

Az öreg ült és hol a macskára, hol pedig a zakatoló traktorjára nézett, szemei hol rémületet, hol pedig teljes tanácstalanságot sugalltak. A macska, mint aki jól végezte dolgát, kiugrott a kis szellőző ablakon, és eltűnt az istálló bejáratánál…

· Hát ez a macska … hát ez … - az öreg agyában újra felrémlett a cirkusz, a rengeteg néző, a bevétel és az új traktor.. kiugrott hogy megfogja a macskát, ha már egyszer ilyen szerencséje volt vele… - várjá’ már, a mindenségit – kiáltotta utána. A macska eközben, már fent járt a padláson, az öreg utána akart mászni a padlás létráján, de a vizes fokon megcsúszott a lába és hanyatt esett a sáros talajon. Kicsit beütötte a fejét… felállt. Majd pár perc múlva megint elesett.
Az asszony a traktor zörgésére jött ki a konyhából, amikor már percek óta nem jött be a férje. Körbekémlelte a traktort, majd egy furcsa érzéstől vezérelve a traktor mellé sietett ahol a sárban fekve találta az urát. Azonnal kiabálni kezdett

· Józsi, gyere ki fiam , apád itt fekszik a sárban – hangjában félelem és aggódás csengett, de ahogy meglátta az eldobott borospalackot kissé más hangon tette hozzá – úgy fest, megint részeg a vén bolond.

Józsi nagy mamlasz volt, kijött, meglátta az édesapját, karjába vette és bevitte a konyhába, majd az tűzhely melletti heverőre fektette. Karján az inge véres lett. Gyorsan megértették, hogy apjának a feje vérzik. Nyilván beüthette. 

- Eriggy fiam, hívd át a Salamon doktort, lehet hogy komolyabb baja van apádnak…

Józsi szótlanul kitrappolt, beült a még mindig zakatoló traktorba, és kihajtott vele a kapun, át a falun a doktorért. Egy félóra múlva értek vissza. Addigra az asszony levetkőztette és letisztított teljesen átázott és átfagyott férjét. A doktor érkezésekor, már láza is volt.

Salamon doktor jó ember volt, megvizsgálta a beteget, majdnem félórát töltött bent a szobában, ahová Józsi fia bevitte. Adott neki injekciót, meg írt fel gyógyszert. De gondterhelt volt az arca mikor kifelé ment.

· Doktor úr, hát nagy a baj ? – kérdezte az asszony aggódva

· Nos, félrebeszél… - sóhajtott az orvos – beszélő macskákat vízionál, és nagyon magas a láza…

· Doktorúr milesz a’ zédesapámmal ?

· Az éjszaka sorsdöntő lesz Józsikám… 

Pár nappal később az öreg már teljesen magánál volt, csak  a beszélő macskát nem tudta megértetni senkivel. Mindenki bolondnak nézte. 

· Hát értsétek má’ meg a jóistenit! Nem vagyok én bolond. Beszélt az a macska – ismételgette naphosszat.

Sorban jártak át az öreg cimborái aki mind hallani akarták a történetet, amin persze jót derültek a kocsmában estefelé.

· Józsikám eriggy, oszt fogd meg azt a beszélő macskát, oszt hozd be édesapádnak, had lássuk hogy beszél vele apád…
Józsi kiszaladt a házból körbekergette a macskákat az udvaron, jó negyed órába tellett mire megfogta. Bundájánál fogva bevitte a szobába. 

· Hozd ide fiam! – mondta neki az öreg. 

· Tessék édesapám, osztán szólaltassa meg kend, hogy ne röhögjik ki a faluba’ ! – s ezzel a mozdulattal az ágyra tette a macskát.

· Nahh, te okos macska, meséld el nekik hogy érted amit beszélek! – mondta az öreg megkönnyebbülve a macskának. 

Mindenki várta hogy a macska megszólal, de a jószág csak ártatlanul pislogott körbe. Pár perc csend után megint az öreg szólalt meg…

· A mindenségit hát mondjál már valamit, hát ezek itten hülyének néznek! – közben megvető pillantással nézett a szobában lévőkre…

De a macskának nem akaródzott beszélni. Ehelyett egy félénk nyávogással tudatta, hogy nem érzi magát biztonságban 

· Gyere Józsikám, had beszélgessen apád a macskájával… - azzal az asszony karon ragadta fiát, és kivonszolta a szobából

Az öreg rámeredt a macskára… hosszasan kérlelte, beszélt neki, rimánkodott, fenyegetőzött, de a macska nem szólalt meg, hanem könnyed mozdulattal átugrott az ablakpárkányra.

Résnyire nyílt a szoba ajtaja, de aki be akart lépni egy pillanatra megállt, mert valaki még beszélt hozzá a konyhából. Eközben a macska felállt, és az ajtó felé indult. Józsi lépett be a szoba ajtaján, a macska kifelé menet még hátra pillantott, az öreg magába roskadva ült az ágy szélén. Józsika lenézett a macskára

· Nahh mondtál neki valamit ? – kérdezte viccesen a macskát

· Nem. A macskák nem beszélnek Józsikám – válaszolt a macska, méltósággal pillantva hátra az öregre, majd kisurrant az ajtón…

Budapest, 2009. április 1.

[ Lord M ]

PAGE  
6

